

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

Непрерывно увеличивать производство сельскохозяйственных продуктов

В условиях великой отечественной войны потребности в продукции сельского хозяйства значительно увеличились. Наши фабрики и заводы, производя оружие и боеприпасы для фронта, предъявляют все большие требования на сельскохозяйственное сырье, а рост Красной Армии значительно увеличил потребности в продуктах питания.

Задача всех партийных и советских организаций теперь состоит в том, чтобы, всемерно увеличивая выпуск предметов вооружения и технического оснащения Красной Армии, изо дня в день, не покладая рук, работать над расширением производства сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности.

Подъем советского патриотизма в колхозной деревне настолько могуч, что он превратился в силу, действительно способную на чудеса. Так, например, до войны руководители многих колхозов часто объясняли отставание в тех или иных сельскохозяйственных работах нехваткой рабочей и тягловой силы. А вот теперь, в военное время, когда объем работ в колхозах не уменьшился, а нагрузка на рабочую и тягловую силу увеличилась, работы в колхозах идут успешно. И это стало возможным потому, что каждый советский человек, от мала до велика, живет сейчас одной мыслью — как лучше выполнить свой долг перед родиной и помочь доблестной Красной Армии быстрее разгромить и истребить ненавистного врага.

В 1941 году колхозы, совхозы и МТС Горьковской области провели полевые работы более организованно, чем в прошлом году, добившись новых успехов в сельском хозяйстве. Урожай зерновых культур в среднем по области в текущем году значительно выше прошлогоднего и составляет 12 центнеров с гектара вместо 11,7 центнера с гектара по плану. Перевыполнен план сева озимых. План тракторных работ (без молотбы) МТС области выполнили на 102 процента.

Значительно выросло поголовье общественного скота в колхозах: крупного рогатого скота — на 16,1 процента, свиней — на 39,6, овец — на 34,7 процента. Значительная часть колхозов области полностью выполнила свои обязательства перед государством по поставкам всех сельскохозяйственных продуктов.

В колхозах области в текущем году работало около 30 тысяч звеньев. Многие из них добились больших успехов. Так, звено тов. Сарбаевой в колхозе «Умелый труд», Бурмышского района, собрало озимой пшеницы по 26,6 центнера с гектара при плане в 16,9 центнера с гектара и получило в качестве дополнитель-

ной оплаты за свой труд 286 пудов зерна.

По данным только 36 районов области, за 9 месяцев текущего года перевыполнили плановые задания по надою молока, приросту и сохранению молодняка 1.234 доярки, 328 свинок, 144 телатницы. Доярка тов. Мошкина на ферме колхоза «Красный косогор», Сергачского района, за 10 месяцев перевыполнила план надою молока от закрепленной за ней группы коров на 6.000 литров. Свиночка тов. Шурыгина в колхозе «Серп и молот», Ивановского района, вырастила от трех свиноматок 61 поросенка и получила дополнительно за свой труд 5 поросят. Овцевод тов. Пеньков в колхозе имени XVII партсъезда, Больше-Мурашкинского района, значительно перевыполнил план по настригу шерсти и получил в качестве дополнительной оплаты 21 фунт шерсти.

Опыт показывает, что в тех колхозах, МТС, совхозах и районах, где по-настоящему выполняются постановления правительства и партии о дополнительной оплате труда передовых колхозников, где обеспечено большевикское руководство работой, возмужавшей трудовой подъем трудящихся, там дела идут успешно, люди работают по-фронтовому.

Однако руководители некоторых партийных и советских организаций все еще не осуществили большевистской перестройки работы на военный лад и твердого руководства всей политической и хозяйственной жизнью района, колхозов, МТС и совхозов. Под напором новых вопросов, неизбежно возникающих в условиях военной обстановки, эти руководители предоставили дело самотеку, перестали заниматься коренными вопросами производственной жизни колхозов, МТС и совхозов и массово-политической работой. Только этим можно объяснить, например, отставание Больше-Болдинского, Теплостанского, Лукояновского, Шатковского и Ардатовского районов нашей области; они очень затянули уборку урожая и все еще не выполнили своих обязательств перед государством ни по одному виду сельскохозяйственных продуктов.

Состоявшийся на днях пленум обкома партии обсудил мероприятия по выполнению указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года, подвел итоги сельскохозяйственного года и определил конкретные задачи по подготовке к весеннему севу. Пленум обязал все партийные и советские организации, заготовительные и земельные органы полностью закончить обмолот хлебов и семян трав не позднее 10 декабря и принять меры к быстрейшему завершению заготовок всех сельскохозяйствен-

М. Родионов,
секретарь Горьковского
обкома ВКП(б).

ных продуктов, тщательно подготавливаться и провести распределение доходов в колхозах.

В условиях войны особое значение приобретает механизация сельского хозяйства. Поэтому очень важно своевременно подготовить к весне тракторы и другие сельскохозяйственные машины. Успешное проведение ремонта тракторов и других машин в значительной степени зависит от того, как будут мобилизованы внутренние ресурсы, насколько экономно будут расходоваться ремонтные материалы, особенно запасные части и цветные металлы.

На 20 ноября машинно-тракторные станции и мастерские нашей области выполнили план реставрации запасных частей на 123,6 процента и план изготовления частей на 93,01 процента. Варнавинская и Ляховская МТС уже отремонтировали почти половину своего тракторного парка. И добились они этого потому, что по-настоящему организовали изготовление и реставрацию запасных частей, обеспечили боевую работу коллектива ремонтников и правильно используют внутренние резервы. Однако опыт этих МТС применяется в области недостаточно. 16 МТС еще не приступили к ремонту тракторов, хотя имеют такие же возможности, что и Ляховская и Варнавинская станции.

В прошлом году в мастерской Арамасского техникума механизации сельского хозяйства было организовано изготовление ряда наиболее дефицитных деталей; ими снабжались почти все МТС области. Сейчас это дело в мастерской значительно расширяется. Мастерская техникума уже приступила к изготовлению 9 500 штук поршней и гильз цилиндра к тракторам «У-2» и «СТЗ», 70 тысяч поршневых колец, 38 тысяч втулок клапана, 20 тысяч втулок и пальцев гусеницы к тракторам «СТЗ» и ряда других деталей.

Ремонтируя тракторы и сельскохозяйственные машины МТС, нельзя забывать и о подготовке к весне машин и инвентаря колхозов. Мобилизация части лошадей для Красной Армии не уменьшает, а наоборот, увеличивает необходимость правильного использования живого тягла, машин, инвентаря на конной тяге. В области принимаются меры к развешиванию ремонта этих машин и инвентаря, к организации изготовления и реставрации запасных частей в колхозных кузницах. Наиболее сложные за-

пасные части будут изготавливаться в мастерских МТС и на предприятиях местной промышленности.

К транспортным и полевым работам будет привлечена часть крупного рогатого скота (производители и малопродуктивные и яловые коровы). В ряде колхозов организована тренировка животных и изготовление для них упряжи.

На руководящую работу в колхозах выдвинуты новые кадры вместо ушедших на фронт. Для работы в МТС и совхозах требуется подготовить значительное число новых трактористов, комбайнеров, шоферов. Своевременная подготовка этих кадров сейчас имеет исключительное значение. В районах области организованы краткосрочные курсы председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, работников животноводства. В некоторых районах (например, Лысковском) уже приступили к подготовке трактористов.

Но дело не только в курсах. Опыт первых месяцев войны показал, что работа колхозов, МТС и совхозов в значительной степени зависит от того, как местные партийные и советские организации, земельные органы помогают новым кадрам. Особого внимания заслуживает практика работы Пильненского, Боваринского и некоторых других районов ВКП(б) и исполкомов районных советов. Они оказывают повседневную помощь и поддержку новым кадрам, приучают их к требовательности и четкости в работе. Руководители этих районов систематически проверяют деятельность новых работников, указывают на недостатки и помогают исправлять их.

Враг временно оккупировал ряд советских сельскохозяйственных районов. Надо возместить эти потери. Увеличение производства продуктов в колхозах и совхозах нашей области, как и в других районах страны, приобретает сейчас особо важное значение. Мы принимаем меры к тому, чтобы руководители колхозов и совхозов, партийных и советских организаций больше уделяли внимания развитию животноводства. Опыт передовиков и ряда районов пригородной зоны г. Горького показал, что для повышения продуктивности скота в нашей области имеются огромные возможности.

В Горьковской области имеются также значительные неиспользованные резервы для расширения посева и дальнейшего повышения урожайности сахарной свеклы. В 1941 году колхозы области увеличили площадь посева яровых культур по сравнению с 1940 годом на 36 тысяч гектаров. Посеяно сверх плана

10 600 гектаров озимых. В 1942 году мы также имеем возможность значительно расширить посевы яровых и озимых культур за счет более полного использования площадей пашни и освоения новых земель. Проверкой установлено, что только за счет использования приусадебного фонда, который засевався колхозами в текущем году не полностью, можно расширить посевную площадь более чем на 30 тысяч гектаров.

Многие колхозы области должны сделать для освоения новых культур. Достаточно сказать, что мы намерены посеять впервые в производственных условиях (до сих пор были только опытные посевы) 2 000 гектаров кока сагыза, 1 000 гектаров подсолнечника и 500 гектаров лекарственных растений.

Задача сейчас состоит в том, чтобы своевременно подготовиться к проведению всех сельскохозяйственных работ будущего года и обеспечить высокий урожай. Каждый колхоз и совхоз должен создать семенной фонд, довести все семена до посевных кондиций и установить строгий контроль за их хранением. Многие колхозы области засыпают семена значительно больше, чем это предусмотрено планом сева. Так, в колхозе имени VII съезда Советов, Ветлужского района, засыпано семян яровой пшеницы в 4 раза больше прошлогоднего, овса и гороха — в полтора раза, картофеля — в два раза больше, чем в прошлом году. Принимая решение о засыпке такого количества семян, колхозники заявили:

«Учитывая потребность страны в сельскохозяйственных продуктах, мы примем все меры к тому, чтобы посеять больше, чем предусмотрено планом, и, если потребуются, помочь семенами другим колхозам».

Такие примеры в области не единичны. Многие колхозы уже приступили к заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений. Воодушевленные докладом товарища Сталина, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов области работают, не покладая рук, чтобы быстрее завершить заготовки сельскохозяйственных продуктов, по-большевистски подготовиться к весеннему севу и тем самым создать прочную основу для получения высокого урожая в 1942 году и для дальнейшего бесперебойного снабжения доблестной Красной Армии, населения городов продуктами питания, а промышленность — сельскохозяйственным сырьем.

(«Правда» за 7 декабря).

Горький Обл. центр. публичн. библиотека им. А.

Г-1304

